

五一假期蓬江凭实力“圈粉” 共接待游客22.83万人次,旅游收入1.34亿元

这个五一假期,蓬江区凭实力成功“圈粉”:各类特色巡演展演人气火爆,特色市集、消费体验让人流连忘返,全区文旅消费市场平稳有序,气氛欢乐祥和……据区文广旅体局初步测算,五一假期蓬江区共接待游客22.83万人次,旅游收入1.34亿元,旅游市场总体稳定,未出现安全事故和重大旅游服务投诉。

文/图 罗霏 刘淑君 任佳燕 吴小强



→五一假期,长堤历史文化街区人气火爆。



↑皮影戏观影活动让大人小孩乐在其中。



↑打卡集章活动得到小朋友的青睐。

“日日有活动,天天很精彩”

打卡集章主题游、观传统皮影戏、看体育赛事……五一假期,蓬江区精心策划系列丰富多彩的文旅活动,被网友点赞“日日有活动,天天很精彩”,各旅游景点游人如织,文旅市场活力十足。

在长堤历史文化街区,打卡集章活动“遇上”各种特色巡游展演,让街区人气持续火爆。据悉,打卡集章活动设置了历史文化、非遗、文创、特色餐饮等各类打卡点18个,市民游客可以根据City Walk游览线路,在打卡集章的同时,观光游览、欣赏街景。这种互动式体验获得不少游客的青睐,小红书、抖音等线上平台关于长堤历史文化街区打卡集章活动的热度持续提升,网友们纷纷分享自己的打卡照片和心得,长堤历史文化街区、墟街等相关话题浏览量超9000万次。

“游玩体验挺好的,很加分,小朋友也特别喜欢集章活动。”来自云浮的游客温小姐一家四口趁假期来到长堤历史文化街区进行一场“狂飙”。她表示,尽管是假期,但这里道路干净、秩序有序,工作人员礼貌欢迎,也让她对江门有了不错的印象。

“皮影小人很生动。”5月1日,南芬里国禧艺术馆举办了一场惟妙惟肖的非遗传皮影戏观影活动,让不少游客大饱眼福。表演者带来了大家耳熟能详的西游记故事系列之《流沙河》(三打白骨精)、《火焰山》(连续剧),手上操纵多个皮影,嘴上说、念、打、唱,脚下制锣打鼓,一拉一扯一唱之间,便让皮影人物“活了过来”。表演结束后,专业的皮影戏老师还向观众详细讲解了皮影戏的文化背景、制作工艺及其特点,并邀请家长和孩子参与互动环节,让大家更直观全面地感受非物质文化遗产的底蕴与中华优秀传统文化的深厚魅力。

5月3日,江门市声韵艺术团在长堤青年文化广场举办了一场“夏日流行金曲”群星演唱会。开场曲《念亲恩》犹如一股清泉,洗涤游人的疲惫,歌声深情而动人,让人感受到了亲情的深深温暖。随后,一首首流行金曲接连上演,将现场气氛推向高潮。

此外,精彩的体育赛事也为蓬江文旅市场添了一把“火”。5月4—5日,2024年U系列田径联赛广东赛区1资格赛(江门站)在江门体育中心举行,来自广东的116支参赛队伍共1129名运动员展开激烈角逐。“网上看到这里有田径赛事可以看,就跟过来了。”来自深圳的田径运动爱好者刘灿荣趁假期来到江门观赛,直言“看得很过瘾,运动员们冒雨奔跑、目光坚定的样子令人印象深刻”。

点燃消费热情

作为我市主城区,蓬江区有着多个大型商圈,可满足市民游客逛街购物、看电影、聚餐、娱乐等多种体验。五一假期,蓬江区多个商圈、商业综合体推出购物、餐饮、娱乐等方面的优惠活动,点燃市民游客的消费热情,带旺“烟火气”。

记者实地走访发现,江门汇悦大融城、蓬江万达广场、一汇广场等地熙熙攘攘,人头攒动,各大品牌商铺、美食区人气爆棚。5月4日,市民陈先生带着老同学到和兴广场吃午饭、看电影。他说:“和同学很久没有见面了,虽然阴雨天气不适合去户外,但可以在这里吃饭娱乐,也不失为放松的好机会。”

除了购物、餐饮,以住房、汽车为代表的大宗消费也成为推动假日消费升温的主力。5月1—3日,2024江门五一国际车展(以下简称“五一车展”)在广东珠海国际会展中心举行。据车展组委会统计,3天累计吸引超5万人次观展,汽车经销商收获满满,可谓人财两旺。“3天下来,一汽丰田展区的订单超过100张,超出预期目标20%;集客量超400批,超出预期26%!”一汽丰田江门华通4S店总经理张伟星表示,今年五一车展收获超出了预期目标。

此外,为满足广大市民游客对于多样化、个性化和品质化游玩体验的需求,蓬江区还策划举办了“常来常安·优品邑起购”优品集市活动,邀请来自江门各地的优质商家,将本土地方特色美食、非遗文化带过来,通过本土文化展示与本土特产售卖的有机结合,进一步弘扬江门独特的文化魅力,提升消费热度。游客李小姐现场试吃了棠下的牛肉丸,表示“牛肉丸很香、很鲜美,恩平粽的味道也和自己之前吃过的不一样,我都会买点回去,让人家尝尝”。

为假期安全有序保驾护航

乐享假期的前提是安全有序。为保障五一假期辖区秩序持续稳定,区城市管理和综合执法局用好“城管110”平台,实行24小时“全在线”,积极受理并高效处置日常城市管理案件约350宗,处理保洁不到位、占道经营、噪声扰民、道路破损、井盖缺损、树木断枝倒伏等问题。

针对大型商业体以及长堤历史文化街区等热门景点,区域管局制定了周密的巡查计划,加大对辖区内碧道、公园、景区的巡查力度,尤其注重对占道经营、噪声扰民等问题的全面管控,并对商家做好解释和普法工作,确保市容市貌整洁有序。

区市场监管局聚焦证照资质、食品进货查验等方面,对食品经营领域开展全面检查,切实提升风险防控能力;瞄准广告价格“重点靶”,督促经营者自觉规范市场价格行为,做好商品和服务明码标价工作,严禁利用节日进行不正当竞争和哄抬价格、价格串通、价格欺诈等价格违法违规行为。

为维持洁净的城市面貌,五一假期,蓬江区出动各式环卫作业车辆1100台,累计清运生活垃圾约5100吨,保证生活垃圾及时清运,日产日清。

“今年防汛形势依然严峻。近期,蓬江区迎来多场暴雨,我们任何时候都不能松懈。”针对强降雨和强对流天气,区域管局市政排涝巡查工作人员做好值班值守工作,通过仔细查看水泵,控制电箱、捞污机、闸门等的运行并对异常情况进行记录,密切关注雨情、水情变化,确保随时开机排涝,认真巡查路面市政井盖是否有垃圾堵塞等,为城市正常运转“保驾护航”。

此外,为织密安全生产“防护网”,区文广旅体局还重点关注A级旅游景区和大型活动现场,严格落实主体责任,强化风险排查和防范,时刻将安全红线放在首位;督促旅行社强化出团安全防范,强化行前天气研判,必须严格落实旅行社旅游大巴“五不租”要求,督促跟团导游务必强化行前、行中安全研判和风险防范。

市、区人社部门联合举办 人力资源综合服务提升培训班 促进劳动关系和谐稳定 助力企业高质量发展

江门日报讯(记者/刘淑君 通讯员/李佩瑶)为优化营商环境,促进劳动关系和谐稳定,以优质服务助力企业高质量发展,近日,结合“园区技校”项目,市、区人社部门联合举办人力资源综合服务提升培训班暨劳动争议“院长讲堂”,70多家蓬江企业近100人参加活动。

培训期间,来自广东华南律师事务所的专业律师以“企业用工风险管控及企业如何完善管理制度与HR法律”为主题,围绕企业招聘的法律风险及对策、劳动关系发生的常见争议、企业管理日常工作过程中的常见争议、热点案件及员工突发疾病处理实务等四个方面进行深入分析与讲述。随后,蓬江区劳动争议仲裁委员会青年仲裁员志愿者以案例分析和现场提问解答的方式,帮助企业有效解决企业用工方面的疑难杂症。

广东敬华电器有限公司相关负责人表示,此次培训课程实用性强,有利于企业管理人员反思在用人管理流程等方面存在的问题和不足,从而不断完善企业的用工政策和规章制度,促进企业健康发展。

近年来,区人社局深入实施“园区技校”项目,通过“一园一策”“一企一策”职业技能培训模式,先后在园区和企业设立园区技校联合体、园区技能大师工作站、园区技校培训点等多个培训载体,目前已开展43场“园区技校”技能培训,培训企业人员超2200人次,为企业开展精准化、个性化的“菜单式”技能培训服务,满足企业技能人才发展需要。

蓬江区举办新就业群体主题党日 “新”中有你“驿”起同行

江门日报讯(罗霏 蓬组轩)近日,蓬江区新就业群体权益保障中心、环五邑华侨广场商圈党委携手骑行之家、顺丰速递、滴滴出行等新就业群体党组织,举办“‘新’中有你‘驿’起同行”——新就业群体主题党日,向在蓬江奋斗追梦的新就业劳动者致以关怀问候。活动吸引了外卖骑手、快递员、网约车司机等近80人参与。

“大家知道平台从业人员在劳动关系中,应当综合考虑哪些因素吗?”活动现场,蓬江法院开设“护航新业态 法治暖‘新’人”普法讲座,通过以案说法,讲授劳动关系认定等与新就业群体息息相关的法律知识,并设置答疑互动环节,让大家面对面提问咨询。

活动现场还设置了电动车义检维修专区和骑手专享健康咨询服务岗,专业师傅为车辆提供电动车电池检测、刹车系统检查、轮胎气压调整等服务,医务人员为新就业群体提供消化内科、骨科疾病预防和口腔健康护理等服务,为骑手小哥人身安全和正常“接单跑单”保驾护航。

据悉,蓬江区新就业群体权益保障中心自启用以来,积极对接职能部门和各方力量,开展法律咨询、司法援助等暖“新”服务,帮助新就业群体成功解决子女入学、交通事故理赔等问题,惠及外卖骑手、快递员、网约车司机等超800人次。

区税务局: 激励税务青年 传承弘扬五四精神

江门日报讯(记者/罗霏 通讯员/苏杨媚)近日,区税务局组织开展“赓续五四薪火,激励青春岁月”主题系列活动,激励税务青年传承和弘扬五四精神,为高质量推进中国式现代化的江门税务实践贡献青春力量。

“好消息,我们被评为一星级全国青年文明号啦……”“国家税务总局江门市蓬江区税务局被评为全国税务系统先进集体……”在回顾一代代蓬江税务人奋斗历程的过程中,税务青年们纷纷表示进一步明确了向上向善、干事创业的信心、决心、恒心。

为了深化青年文明号创建工作,税务青年代表还来到高沙海关,开展“税关”携手增动力“凝‘青’聚力促发展”青年文明号共建交流活动,与海关青年互相分享青年文明号创建经验,共同探索新形势下激励青年干部立足岗位建功立业、推动青年工作再上新台阶的新思路,并进行结对合作共建签约。“双方将在优化政务服务、强化联合监管、加强大数据应用方面加强互信协作,优化完善常态化协作工作机制,共同推进江门外贸保税规模化结构。”区税务局相关负责人表示。

此外,在全国第33个税收宣传月期间,区税务局还组织税务青年走进本地特色茶饮店、中国侨都华侨华人博物馆,开展“税务侨都 乐游江门”学税法集文创活动,引导纳税人缴费人通过答题活动学习税法知识,在为纳税人缴费人服务的火热实践中,扬青春之志、献青春之力、显青春之为。

“幸福照相馆”为长者、 环卫工人等定格幸福笑脸

江门日报讯(记者/刘淑君 通讯员/宋慕仪)“来,笑起来,看镜头……”近日,白沙街道良化东社区党委联合幸福养老院开展“幸福照相馆 定格美好瞬间”主题党日活动,志愿者通过幽默风趣的言语引导居民摆出不同的站姿和表情,用镜头捕捉每一个幸福时刻。

随着“咔嚓咔嚓”快门响起,一张张幸福笑脸被定格下来。而拍下来的照片,主办方也马上打印出来并送到参与者手里。“我80多岁了,以前没有化过妆,更没有拍过这么好看的照片,这是我一生中最高兴的一天。”辖区孤寡老人凤姨拿着照片开心地笑。

“我们结婚几十年了,都没有拍过照片,谢谢社区帮我们找回了年轻的记忆、重温浪漫的时光。”居民谭明耀、阮凤莲对这次活动赞不绝口。

本次活动还邀请了环卫工人、北区卫生院医生、幼儿园老师等共同参与,用镜头记录下他们工作以外的另一面。良化东社区党委书记黄丽贞表示,下一步,良化东社区将整合各方力量,以更加接地气、更具活力、更有温度的活动,打通服务群众、服务群众的“最后一公里”。

蓬江区各中学举行入团仪式 共青团再添新鲜血液

江门日报讯(记者/刘淑君 通讯员/区晓琳)为激励广大团员青年继承和发扬五四精神,弘扬爱国主义精神,近日,团区委联合各教育团工委、各镇(街)团(工)委组织全区各中学举行入团仪式。

“我志愿加入中国共产主义青年团,坚决拥护中国共产党的领导,遵守团的章程……”本次活动主会场设在怡福中学。活动当天,与会领导为新团员颁发团员证、佩戴团徽。鲜红的团旗下,新团员胸前的团徽熠熠闪光,诠释着新时代共青团员的责任与担当。随后,新团员代表在教育团工委书记的带领下庄严宣誓,铿锵有力的誓言在活动现场久久回荡,共青团再添新鲜血液。

团区委书记容文煜现场寄语新团员:一是希望团员们志存高远,树立远大理想;二是希望团员们勤奋学习,勇于探索;三是希望团员们加强修养,开拓进取。

记者了解到,各校还结合各自特色丰富入团仪式内容,提升新团员的归属感、自豪感、使命感。江门市培英初级中学开展“弘扬五四精神,创造青春辉煌”入团仪式暨14岁集体生日活动,增强青少年对组织

的情感认同和光荣感,培育有理想、有本领、有担当的社会主义建设者和接班人。蓬江区潮连中心学校团委开展入团仪式暨“入团种棵树”主题活动,将入团仪式教育与“绿美广东青年先行”志愿服务有机结合,引导团员青年以实际行动助力绿美蓬江生态建设。